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tollhegyen.
— október 10

(Horniét tudja?) A képviselőház elnöke 
a mai nevezetes ülésen valami iratot olvas­
tatott fel, a melyre ráfogta, hogy az királyi 
kézirat. Honnan tudja? Hiszen a királyi 
kéziratot nem aisórendü hivatalnokocskák, 
hanem a miniszterelnök szokta az elnökhöz 
(elküldeni, még pedig a Házban. Hátha ha­
misítvány volt az irat ? A kik Zeyaig-féle 
iöpiratokat gyártanak és meghamisítják az 
alkotmányt, azoknak gyerekjáték agy kis 
királyi kézirat meghamisítása. Ámbár az ok­
mány ócska nem nyort volna hitelesség dol­
gában, ha Fejórváry, vagy Kristóffy Jakab 
mutatja be a t. Háznak.

*

(A megretilált generális.) Mért nem 
mert az ügy vezet őség megjelenni a Ház mai 
ülésén ? Hát csak azért mert attól tartottak, 
hogy az ő bőrökön folytatják december 13 át. 
Elvégre sem ártana kipróbálni, hogy a kis 
darabontok után miként esnék a kiveretés a . 
n nagy darabanioknak ? A dec. 13 iki dara­
bontokat legalább alkotmányos kormány ne­
vezte ki, ezeket pedig az ellipiott alkotmány 
romjai alól lapátolták ki. El vélek, ki vélek, 

le velők, fel velők I *
(Hol a vádinditvány ?) Semmi sem árt 

bat annyit a koalíció vezérlőbizottságának, 
mint a vádinditvány elmaradása. A mint mi 
ősmerjük az orrzág hangulatát, ez a késle­
kedés ioísz vért szült mindenfelé. Ne legye 
nek az urak olyan nagyon méltóságosak. 
Többet használt a függetlenségi pártnak de 
cen bér 13-ika, mint ez a keztyüs kézzel 
•aló torlasz-építés. A Hamletok menjenek 

most — kolostorba !
*

(Tisza bünlwdése.) Tiszát cserben hagyja 
a szabadelvüpárt. Bűnhődni kell. Különösen 
annak tapasztalása fájhat neki, hogy imé, 
.nála is vannak rosszabb emberek !

A mai nap.
— okt. 10.

(gr.) A mi ma történt a nemzet 
törvényhozásában, az már nem egyéb, 
mint a nyílt önkényuralom megkezdése.

A király teljesen félrehnritotta az 
esküvel szentesített alkotmányt.

Szeptember 23-án cédulát nyomott 
9 Kossuth Ferenc markába, amelynek 
rövid nehány pontja hosszú okiratoknál 
súlyosabb megsértése a magyar törvény- 
könyvnek.

Evés közben jő meg az étvágy : 
ve.a már a hivatalos laphoz mellékeltek

cédulát, amellyel (ismét az esküvel 
szentesített alkotmány ellenére) hosz- 
szabb időre, vayyis december 19-ig 
napolták el az országgyűlést.

Nem jelent meg a Házban egyet­
len miniszter sem, a mi viszont annyit 
jelent, hogy a kormány nem bánja, 
akár van országgyűlés, akár nincsen. 
Ők nem felelős miniszterek, hanem 
csak abszolút császári ügyvivők.

Hallatlan merényletek történtek te­
hát ma, a melyek más országokban 
bizony forradalmat kavarnának fel.

Hogy az ország mégis tűrhető 
nyugalommal fogadja ezeket a bűnö­
zéseket, annak — a vezérlő-bizottság 
mérséklő magatartásán kívül — saját­
ságos oka van. A nemzet el van kese­
redve, fel van háborodva, de úgy úttal 
szánakozik is.

Mert ez, a mi most történik, az 
hallatlan ostobaság. Ostoba emberek 
ostobaságokba ugratják az öreg királyt. 
Gonoszok is, gonoszságokat is követnek 
el, e felett fel van háborodva, e miatt 
el van keseredve a nemzet, de harag­
ját mérsékli a szánalom emberi érzése.

Hiszen ha szerencsésebb változás 
nem történik, ebből a válságból nem 
csupán a nemzetre, de az elaggoto 
uralkodóra is nyomor és szenvedés 
háramlik.

A nemzet várakozik. Felfogását 
híven tolmácsolja a gróf Andrássy 
Gyula fényes elmére valló, immár ha­
tározattá emelt javaslata. A képviselő- 
káz többsége, bár erre esküt nem tett, 
megtartja ' és a nemzettel is meg­
tartatja a törvényeket.

A legújabb színjáték.
Politikai irányzatú színdarabokban 

nagyon szűkölködött a magyar iroda­
lom. álig volt egy nehány még nem is 
olyan régen, de a végtelennek látszó 
válság óta böviben vagyunk ennek is. 
Nem hivatásos drámaírók Írják a poli­
tika szinjátékait. A forrongó hangulat 
termi őket és a szerepeket húsból és 
vérből való emberek, a hazáért aggódó, 
a hazával nem törődő honfiak, királyok 
és császárok játszák.

A színházi és politikai játékok kö­
zött azonban van különbség. A mig a 
színész a színpadon az életet igyekszik 
bemutatni, addig a politika komédiásai 
a valóságot ferdítik el ezekben az ö 
sajátos darabjaikban.

„A király mulat“, „A király háza­

sodik“ c. daraboknak uj testvére a 
„király nem enged“ cimü, csupán 
bennünket, magyarokat érdeklő szín­
darab, a melyben a ma szereplői vi­
szik a szót. Tökéletes darab biz ez, 
a melyben az akadémia és a drámairás 
szigorú szabályaival bekerített kíván­
ságok megvannak. A hős, egy sereg, 
az intrikus egy csapat benne. Ám a 
legérdekesebbek mindenesetre az iu- 
trikusok. Mese, hogy mennyi van belő­
lük és javarészt a bécsi újságok és a 
fekete sárga zászló mögé bújnak és 
úgy mondják el a szerepeiket.

Az intrikusok kürtje a „Neue freie 
Presse“ újra megszólalt. A mai nap 
kapcsán. Természetesen fenyeget, s 
igen közel látja a mumust, mely a 
bécsi Burgból kilépett s Magyarország 
felé tart. A királyt, a ki nem enged idézi s 
a terveit kürtöli, hogy ezekkel az 
alkotmányellenes cselekedetekkel, a 
melyekből például ma a Ház újabb el­
napolása jutott ki, — időt akar nyerni 
újabb politika előkészítéséhez. A bécsi 
hangok, vagyis a szerepek a koalíció 
megfélemlítését is hírül adják minekünk, 
de mindezekre csak az lehet a válasz, 
a mit IV. Frigyesnek mondott egy bá­
tor német politikus :

— A királyoknak az a szerencsét­
lensége, hogy az igazságot nem akar­
ják hallani!

Tudósítónk a helyzetről az éjjel a 
következőket táviratozza nekünk :

(A főrendek uj szerepe.)
Csekonics Endre gróf, a főrendi­

ház több tagját ma délután értekez­
letre hívta meg a lakására. Ennek az 
értekezletnek az volt a célja, hogy a 
főrendek között levő „ellenzéki ele­
mekkel szemben a kormány mellett 
alakítson pártot, mely hivatva legyen 
a darabontok védői tisztét teljesíteni. 
Csekonics és vele a kormány hívei 
igen kevesen voltak s igy alig jöhet 
majd figyelembe darabantvérlő tevé­
kenységük is.

(Bécsi hangok.)
A „Neue Freie Presse“ ma esti 

számában megmagyarázza az újabb el­
napolás okát, A bécsi félhivatalos sze­
rint a királynak ez az elhatározása 
arra való, hogy időt nyerjen minden 
eshetőségre. Magyarországon tervei 
v ínnak az uralkodónak. Vj politikát 
akar csinálni s az esetben, ha a kca- 
7/c/ó az utolsó pillanatban nem ha-
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tározná el magát a „józan" cselek 
vésre, az abszolutizmus még mélyeb­
ben be t'og hatolni a közéletbe.

(Nincs pénz.)
Kiürült az államkassza. Pénz csak 

volt benne. Justh Gyula már értesí­
tette a képviselőket is, hogy a novem­
beri negyedre eső fizetéseket és lak­
béreket nem utalványozhatja ki. A 
képviselőház költségvetést nem szava­
zott meg és igy nincs alap, a miből a 
fizetések teljesíthetők lennének.

Ez a hir azéit nem aggasztja a 
képviselőket, mert hiszen közel az idő, 
mely hozza a szőlőt lágy kenyérrel.

(A főrendiház ülése.)
A főrendináz ma este tartott ülést, 

a melyen hosszas vitatkozások folytak. 
Báró Prőnay határozati javaslatát tár­
gyalták. a mely a Ház elnapolását hely­
retenni. A főrendek erélyesen tiltakoz­
nak az elnapolások ellen. A javaslat­
hoz többek hozzászóltak és végül 50 
szóval 4‘2 szavazat ellenében elvetették 
az erélyes javaslatot. E helyett azonban 
elfogadták Beöthy Zsoltnak egy másik 
javaslatát, a melyben szelidebben, csu- 
pán sajnálkozását fejezi ki a főrendi­
ház az örökös elnapolások miatt s azon 
reményénnk ad kifejezést, hogy a bé­
kés megoldás el fog következni mi 
hamar.

Országgyűlés*
— o'itóber 10.

A képviselőhöz ma történelmi neve­
zetességű ülést tartott.

A képviselők hamarosan megtöltötték 
a termet. A szövetkezett ellenzők máltóságos 
nyugalommal várta a fejleményekéi, a fusz- 
ladozci szabadelvüpárton meglátszott a bűn­
tudatnak legalább is kényelmetlen érzése. 
Főrendek is nagyszámmal ülnek a zsúfolt 
karzatokon, Nyilatkozataik meglehetősen har­
ciasak,

A képviselők már értesültek arról, hogy
a hivatalos lap külön kiadása hozza a 
képviselöház üléseit elnapoló királyi

kéziratot. A Ház névleg december 14-éig
szünetel, miután azonban a karácsonyi szü­
net közvetlenül ezután következik, az elna­
polás belendülik az újév első hetébe is. 
Haragot, egyúttal derültséget keltett, hogy 
a kormány nem jelent meg az ülésen. Va­
lami december 13 ától is tarthattak az ügy­
vivő urak.

Justh Gyula elnök felöl vas tat ta az el­
napoló kéziratot, azután tanácskozásra ült 
össze a vezérlőbiaottság tagjaival, a mely 
alatt szüneteit az ülés.

A folyosókon ezalatt tréfálkozva emle­
gették a királyi kézirat azon indokolását, 
hogy az elnapolás azért vált szükségessé, 
mert nem sikerült a kormány megalakí­
tása . . .

— A mit meg sem próbáltak, az nem 
is sikerülhet ! jegyző meg Appouyi.

— A nemzet akaratára apelláltak, mi­
kor aztán értesültek róla, nem sikerült nekik 
az elnyomása 1 véli Bánffy báré.

Igen sokan hangoztatták — igy kivált 
Barabás Béla — hogy egyszerűen nem osz­
lik el az országgyűlés . . .

Szünet után gróf Andrássy Gyula ter­
jesztette elő ösmeretes javaslatát. Tisztes, 
hazafias hallgatósága volt, mert T sza és 
pártja ma is azt hangoztatva, hogy az el­
napolás tudomásul vétele után nincs helye 
a tanácskozásnak) kivonultak a Házból. Nem 
sokára vógkópen ki is maradnak onnan . . .

Felszólaltak gróf Apponyi Albert, Me- 
zőli Vilmos és Achim András, mire And­
rássy javaslatát nagy lelkesedés közt, egy­
hangúlag elfogadták.

Részletes tudósításunk itt következik :
Justh Gyula elnök fél 11 óra Kor nyi ja 

mag az ülést. Amikor megjelenik az emel 
vénven, a baloldal megéljenzi. A jegyző 
könyvet Zboray Miklós jegyző vezeti.

Az elnök felolvastatjn a szeptember ti 
zmötödiki elnapoló kéziratot.

Az ülésen a kormány egyetlen tagja 
sem jelent meg. A piros bársonyszékek üre­
sek, de azért a b.óoídurról nem m-.radnak 
el a gúnyos megjegyzések.

Elnök : Ma reggel . . .
Rákosy Viitor : Hol vau Mandola mi 

niszterelnök ? (Zajos derültség.)
Elnök jelenti, hogy Kazár Adolf mi­

niszterelnöki irodaigazgaíó ma reggel áíira 
tot hozott neki.

Zboray Miklós jegyző felolvassa. Az 
van benne, hogy ' . alatt küldi a királyi kéz-

1906. október H.

iratot, s hogy ez fél 12-kor meg fog jelenni 
a hivatalos lapban.

Rákosi Viktor: Ez az utolsó alkotmá­
nyos irodaigazgató (Derültség).

Jegyző ezután felolvassa a királyi 
leiratot, mely szerint az országgyűlés decem­
ber 19 éig elmipoltatik, mert a válságot 
megoldani nein s került. (Nagy zaj.)

Farkasháxy Zngmond : Hát ha hamis
(Zaj )

Közbeszóiások : Mondjon le 1 Mond­
jon le !

Andrássy Q yuia gróf : Az elnapoló 
leirathoz szól, meri 6 azt indítványozza, 
hogy a Ház maradjon együtt. Bécs úgy sem 
hallgat mag bennünket. A császárnak 24,000 
koronával megfizetett ügynökök még el se 
jöttek . . .

Ritkái László : A királyhiiség hal­
doklik Magyarországon.

Mezőfi Vilmos : A nemzet nem sza­
vakat, hanem cselekedetet vár a törvényho­
zástól, még inkább, mert a nép nyomora 
nőtlön nő, Nem kellenek a szuronyok, de 
rántsák le a leplet arról, hogy alkotmányos­
ság leple alatt, törvényszegést, alkotmány- 
tiprást követnek el.

Elnök : szónokot rendreutasitja.
Rákosi Viktor : A császárt lehet sértem.
Mezőfi Vilmos : Ő úgy tudja, hogy s 

királyt azért nem lehet sérteni, mert ott 
a kormány, de nincsen kormány.

Mezőfi Vilmos : Nem a nép van g 
királyér;, hanem a király a népért.

Felolvassa indítványát.
Apponyi Albert gróf : Andrássy Gyula 

gr. h-itúruzali javaslatához hozzájárul. Szük­
ségesnek íarjs felelni Tisza István gróf sza­
vaira. A Szilágyi Dezső-féle citátum nem 
hozhitó fel, annál kevésbé, mivel Szilágyi 
Dezső később az 1879-iki foglalásával hom­
lokegyenest ellenkező nézetet vallott még 
pedig az elnökiszékben. És innen elhang­
zott enunciáció sokkal íon’.osabbb, mint 
az alábbi. Szilágyi Dezső szóbantorgö 
nyilatkozatát valószínűleg úgy ériette, hogy 
uj tárgyat napirendre tűzni nem lehet. De 
hiszen most erről nincsen szó. Csak a királyi 
kézirat kapcsán akarnak határozni és ez nem 
csak lehet, de szükséges. Előbb azonban egy 
pár megjegyzést tesz a kormány furcsa eljá­
rására. (Halijuk !) A minisztérium a közve­
títő a parlament és a kormány közölt. Kü­
lönösen fontos ez olyen közjogi aktusoknál, 
mint az elnapolás.

Miért nem jöttek el ?
Szatmári Mór : Mert gyávák ! (Z aj.)
Andrássy Gyula gróf: Sokkal vakme­

rőbbek, mint szeretnők A kormány kicsi­
nyelte a népkép viseletét. Annál vótkesebb 
ez a kötelességszegés, mert a kormány kö-
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Bal az életről.
Bölcső dalok, gyermek álmok 
Elröppenek hirtelen . . !
Angyal szárnyon, csábnosollyal 
Szád felénk a szerelem . . !

E tűnik a szerelem is,
Jön az Elet, — meg a Tél . . ! — 
És a végső kis cpilóg:
Koporsó ős üzemiedéi!

Sxunyogh Barna.

Boston.
Boston ! mit értsünk ez alatt a cim 

alatt ? Bizony sokáig elgondolkozhatsz rajta 
nyájas olvasó. Van ilyen nevű cipő kenőcs, 
vagy modernebbül cipő krém; van arcszópitő 
szer, női hajfésü és kertész gereblye ; isme­
retes jóminőségü férfi ing, gallér és van egy 
közkedvelt sikkes tánc is. — Értsük csak 
ezt a sikkes táncot most a boston név 
alatt

Kérem tud Ön bostonuzni '< Ha nem, 
ngy ajánlatos, hogy tanuljon meg minél 
előbb, mert csak egy pár év múlva is meg 
vetőleg fogunk nyilatkozni arról, a ki ezt

sem fogja tudni. Mert a jövőben már ilyen 
jelszavak lesznek : „Élni és boston ózni I“ — 
„Boston nélkül nem élünk meg!“

Kérem tud Ön bostonozni ? Ha igen 
úgy személyesen meggyőződhetik arról, hogy 
amit fentebb említettem, asm afféle hipoté­
zis vagy bolond, képzelet.

Nézzen szét a korzón, a szalonokban, 
a színházban és más helyeken, mindjárt ta 
pasztelni fogja, hogy ennek a táncnak sok­
kal óriásibb a nagy közönségre gyakorolt, 
szemmel is látható hatása, mint bármi más 
földi halandó által felemlíthető dologntk.

Ha a diákok legtöbbjét a tanár a ka- 
thedra elébe hívja ki felelni, boston lépések 
kel teszik meg ezt. az utat s egy fordulatot 
téve (3 cikornya lépéssel) negyedik pozícióba 
vágják magukat és úgy várják, a tanár kér­
dését.

A korzón nem kevésbé érvényesülnek a 
boston lépések, különösen az urak és höl­
gyek szemközti találkozásának ildomossá tó 
telére. Egy féi boston fordulat a a hölgy
egy boston lépést tesz oldalt, úgy fűzi kar

karját az ilyen ügyes, udvarias fiatal ur
jábü.

A kitérésnél felettébb érvényesül a bos­
ton fordutah A bájos kisasszony bősz Ion for­
dulattal távozik a kirakat elől. Ha az urak 
egymástól elválnak, itt is felfedezhető az 
előbbi figura. És ha azt nézzük vájjon ön­

kénytelenül történik ó az ily nemű dolog 
vagy nem, rájövünk, hogy igenis önkényte­
lenül, de c^ak azoknál történik meg, akik kö­
bömben tudnak bostonozni. Akik nem tud­
nak és csak a régi módon mozognak az em­
lített körülmények között, annyira elkapatott 
már bennünket ez az ördöngőz boston, hogy 
azokat szinte lenézzük. De még hegy ám!?. 
Mert ma már ha száz emberrel beszélünk 
és megkérdeztük őket tudnak-e bostonozni, 
nyolcvankilencen igennel fognak felelni.

A jövőben a katonaságnál is bizonyo­
san alkalmazzák e figurákat, ha más helyt 
nem is de a raportnál igen.

A jövőben pedig azt fogják majd meg 
jósolni, hogy az emberek már nem is fognak 
a földön járni, vagyis az egyszerű járás tö­
kéletesen kivész és ezt a fogalmat már csak 
mint antik emléket őrizendik. Lehat, hogy 
nem fog bekövetkezni, de lehet, hogy igen-

Hogy pedig — ismétlem —- va'aki ne 
kételkedjék annak igazságában, amis a fön­
tebb! sorokban álli ottam, egy módját eoili 
tek fel az erről való meggyőződés szerzés- 
nek, azok előtt, akik nem tud ván bostonozni,
kétségbe vonják állításomat.

Tudja ur.im, hogy a boston figurák a 
lábfejeknek csak egyik egyik oldalán lábujj- 
hegyen történnek ? Ennélfogva a cpőknek a 
talpa az orra fölé kétoldalt kopik. A vég te; 
lenségig nem kophatik, meg kell csináltatni
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teles tisztelni a Házat. Nemcsak a királynak 
szolgája, de a nemzetnek ie, tehát tartozik 
tisztelni annak a képviseletét. Ennek dvcára 
reméli, homy a Ház megfogja tartani azt a 
higgadt mérsékletet, melyre ügyünk érdeké 
ben szükség van.

Rátér ezután az elnapolás tény ér . 
Precedenssel bizonyítja, hogy az elnapolás 
kapcsán lehet határozatot hozni. 1806 ban 
Deák Ferenc is megtette azt. (Helyeslés a 
baloldalon.) Állást kell foglalni e kormány 
rendszer ellen, mely napról napra űzi köny- 
nyed játékát a nemzettel. Fuícea az is, hogy 
megkérdezik a nemzet véleményét, s a mikc r 
ezt megmondja, kinevetik. (Tetszés a bal­
oldalon.)

Ezután felolvassa teijedelmes határozati 
javaslatát, a melynek végén tiltakozik sz 
elnapo ás ellen.

A terjedelmes határozati javaslat fel 
olvasása tél 12 óráig tartott. A mikor And 
íássy a felolvasást befejezte, aa egész ellen­
zék felállt óh hosszasan, zajosan megéljenezte 
és megtapsolta a koalíció vezérét.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után.
Elnök : Az ülést megnyitja.
Tisza István gróf a házszabályokhoz 

kórt szót. E;vbí rátái nevében röviden jelzi 
az okokat, melyek visszatartják őket attól, 
hogy a jelen tárgyalásban részt vegyenek. 
Szerették volna indítvány formájában ők is 
konstatálni, bogy a képviselőház elnapolása 
aií oimányur k szellemével ellenkezik. (Zaj) 
Hozzájárulnának András sy gróf határozó,;. 
javaslatához is, de annak egyes pzsszmai 
azt teljesen -ehetetlenné teszik.

Jueth elnök : Képviselő ur a házsza­
bályokhoz kért szót. Tessék ezeket a v"u 
során elmondani és na házszabályokhoz vav 
hozzászólás címén. A vitát illetőleg pedig 
polémiába bocsátkozni nem lehet. (Zaj a 
baloldalon.)

Tisza István gróf: N:m szói a kérdés 
érdeméhez, csak pár szóval jelzi a maga 
álláspontját, hogy t. i. most a Házban halá 
rozsinak helye nincs. — Az erre felhozott 
precedenst nem fogsdja eí. — Szemben áll 
azzal n Háznak 67 óda folytatott gyakorlata. 
Es felolvassa erre vonatkozólag Szilágyi 
Dezsőnek 187Í1 b;n tett nyilatkozatát. Ezek 
utón pedig ő és pártja a tanácskozásban 
rész; nem vehet.

Az egész szabadelvű párt, Ti.-za István 
gróffal az élén, a baloldal fo y tv nos zajon­
gása kö ben kivonul a teremből.

Elnök : Tisza István képviselő ur nem 
a házszabály okhoz szólt mostan, sőt szembe- 
szállt a Háznak már elfoglalt álláspontjával. 
Ennek a polémiának helye nem volt. Szük­
ségesnek tartja ezt az elnöki székből euun 
"iálni.

Mezőfi Vilmos : Sajnálj#, da nem já 
rulhat hozzá Ándráosy gróf gyönyörű hatá­
rozati javaslatához. Valóban nincsen semmi 
különös abban, hogy tudomásvé'e! kapcsán 
a Híz kimoi dja a maga alláspcn ját. — Ha 
Tisza álláspontját elfogadnék, ál kor nincs 
máa hátra, mint a mit Mezőfi ii ditványozott. 
0 maga még nem teszi meg ezt. A tiltako 
»ásnak nyomai maradnak a magyar alkot­
mány integritásának megvédése történetében. 
— A kormány mindig diadalmaskodott a 
»cselekvéssel“ szemben. A biztos fegyvert 
kell választani. így fogjuk megnyerni Európa 
közvéleményét, mely ellenállhatatlan erkölcsi 
trő lesz a nemzetre nézve. Abbsn a meg 
győződésben, hogy biztos utón haladunk, 
szívó egész melegével hozzájárul Andrássy 
határozati javaslatához. (Zajos éljenzés.)

Achim L András mint a magyarországi 
újjászervezett szocialisták tagja, hozzájárul 
Mezőfi Vilmos indítványához. Szeptember 
15 én még meghajoltunk a többség határo­
lta előtt, de akkor még szeptember 23 ika 
előtt voltunk. A nép most már türelmetlen, 
együtt kell maradni,

Elnök: Szólásra senki sincs felje­
gyezve. Következik a szavazás. — Kérdi a 
Házat, kívánja e a felolvasást. (Nem) Fel 
teezi tehat a kérdést 1

Á Ház egyhangúlag elfogad ja Andrássy 
Gyula határozati javaslatát.

Elnök felhatalmazást kér a Háztól, 
hogy esetleg időközben megüresedő kerületek­
ben a választás iránt intézkedhessék.

A Ház ezt megadja.
Ezután a jegyzőkönyv hitelesítése vé 

gélt az ülést félórám felfüggeszti.
Szünet után a jegyzőkönyvet hite 

lesitik.

és Így a talp ezeken a helyeken egy egy 
flekk erejéig megerősitetik. Ha most már va 
lakinek a 1 síbán ilyen cipőket észlel, vagy 
tehát ilyenformán két oldalt van a talp az 
orra felé t. i. a cipő orra felé elkopva, biz­
tos lehet benne, hogy annak gazdája tud 
bosztonozni. És minél vastagabbak a flek­
kek, az illető annál jobban tud bostonozni.

Ugye ilyen cipőt nyolcvankilenc per- 
centjével találhat : és Így kés? a bizonysága 
állításom igazsága felől.

Moot még hátra van az, hogy kutas 
suk, vájjon hegy van az, hogy ez a tánc és 
űrnek alapfigurái ennyire hódítanak és mint­
egy az emberek vérének sejtjeibe furakod 
pák, holott ezt a táncot először az udvarból 
kirekesztették. Ma azonban a legelitebb he­
lyeken hódolnak neki.

A magyarázata abban rejlik, hegy a 
v<! gtelenségig elegáns és talán, »mi legfőbb 
i®! pikáns és izgató olyan mértékben, ahogy 
®zt a kor megengedi Köt sóvárog utána Nem 
daliás, de kecses; nem járass tó, de nem is 
egyszerű. Szóval a kor etiketté és illem sza 
: ályainak méz édes bonbonjába burkolódzó 
pikantéria ez, amelyet ha egyszer megkós­
toltunk, örökösen kivártunk szopogatni.

Kóbor.

Bébi ecctia wiswezetéke.
A tervek a jog- és pénzügyi- 

bizottság előtt.
— október 10.

(Saját tudcsitcnktól) Nagyszabású vi 
tstkozásnak volt színhelye tegnap a város 
háza kistanácsterme, a hol Debrecen jog 
és pénzügyi bizottsága tartotta meg ülését. 
A már régen húzódó vízvezetéki és csator­
názási tervezet kerüli tárgyalásra. Az ülésen 
uralkodó hangulatból s &z elhangzott be­
szédekből azt lehetett következtetni, hogy a 
jog és pénzügyi bizottság mai ülése szomorú 
temető lesz, a melynek — mondjuk — kö­
zéppontjában helyezik örök nyugalomra Deb­
recen egyik kiválóan fontos intézményének 
ügyéi : a vízvezetékec.

A vitatkozó bizottsági tagok között 
azonban aksdt orvos, a ki a halottat éleire 
keltet;e s ha most még nem örvend a piros 
pozsgás arcszinoek és a jő egészségnek, azt 
a reményt kelti, hogy talpra tog állani és 
szolgálatára lesz a városnak. Az életrehivott 
halott a vízvezeték ügye, a melynek terveit 
a jog és pénzügyi bizottság általánosságban 
elfogadta.

A nagy vitatkozásról nevezetessé lett 
ülésről részletes tudóéi'ásunk a következő :

Debrecen város jog és pénzügyi bizott­
sága Fecseg Imre főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen jelen voltak ; Márton 
Imre, Márk Endre, Körner Adolf, Kiss Al­
bert, Magosa György, Acél Géza, Szilágyi 
Imre, Bészler Károly, Fejér Ferenc, Schv»re 
Vilmos. Ronesik Lajos és Tóby Ele .ér j 
jegyző.

A e/el Géza főmérnök előterjesztette a j 
bizottságnak a vízvezeték terveit és az elkó- ' 
szított r-zabályrenddási javaslatot s kérte 
annak elfogadását.

A tervekhez általánosságban való hoz 
zész lások következtek ezután. Elsőnek Már­
ton Imre szólal; fel s Eltette a kordőst, hogy j 
vájjon nem volna e célszerű, hogy ho a vá 
ros magánvállalkozás utján létesítené a viz- 
ver- e éket, mint som házi kg:;--lésben ? Ezt 
yzzal indok He v ; ■ '

lesz o elegendő mennyiségű viz, a mi a víz­
vezetékhez szükiitiges s ha lenne, ki tudja 

, meddig, s igy * város sok pént-t ölne bele 
hiába ha egyszer a viz meg apad.

Márk Endre hasonló értelemben szól. 
Szerinte a vízszerzési Debrecenben nagyon 
kétséges Így hát óvatosnak kell lenni. Ed­
dig srró] győződött meg mindenki, hogy 
nincsen viz, nem csak itt, de a környéken 
sine« s a meglévő kutak, b kiapadnak igen 
sok helyi. Mindezeknél fogva ajánlja, hogy 
a létesítendő vízvezetéket na a varos, ha­
nem a vállalkozó csinálja meg.

Fejér Ferenc dr az eddig elhangzott 
beszédekből veszendőnek látja a vízvezeték 
ügyét s ezzel a csatornázást is. Utal arra, 
hogy mennyi járványos betegség van Deb­
recenben. Mindig hallani a kedvezőtlen egész­
ségügyi viszonyokról. Ezeket az állapotokat 
nem lehet megszüntetni akkor, ha kellő 
eszközökkel nem gondoskodunk az egész 
sógügy javításáról. Arról pedig lehetetlen 
beszélni, hogy Debrecennek magán vállal 
kozó fog majd vízvezetéket létesíteni. Hos­
szasan fejtegeti, hogy ez a koncesszió utján 
való magánválílalkozás képtelen terv, kéri, 
hogy ejtse el a bizottság. Ha most elteme­
tik a viz vezeték ügyét, bajos lesz újra fel­
támasztani. Az lesz Debrecen érdeme, ha 

I milliók árán fogja a vízvezetéket létesítem, 
i Á zmga részéről még abba is bele menne,
I hogyha jé vízért a bihari hegyekbe vagy 
j a tokaji hegyláncolatba mennének s onnét 
j vezetnék a kellő vízmennyiséget, mert Deb 
; récén létérdeke a jóvia.
I Ronesik Lajos rövid felszólalásában ki- 
! jelentette, hogy a szakértőktől a kellő és 
I jó vizmenynyiségre nézve megnyugtatást 
; kapott.

Aczél Géza szakszerű magyarázatokkal 
szolgált a bizottságnak. A vállalkozás utján 
való létesítést felette bsjosnak tartja, mert ha 
mégis csinálnák sohase a város érdekét néz 
nék, hanem a saját hasznukat. Ezért tett a 
mérnöki hivatal annak idején javaslatot a 
közgyűlésnek, hogy házi kezelésben csinálja 
meg a vízvezetéket, a mely a város közön 
eégéoek is nagy előnyöket nyújtana, tízéit 
ezután a mély fúrása kutakról s ezzel egy­
szersmind elakarta oszlatni a bizottságnak 
azon aggodalmát, hogy kellő viz nem lesz. 
Példákat hoz fel a többi alföldi városokból 
a hol szintén a mély furásu kuttal segítet­
tek a bajon. Kéri a terveket a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadni.

Kiss Albert a Márton Imre és a Márk 
Endre felszólalásait vallja a magáénak, azon­
ban a vízvezeték visszafejlesztését nem látja 
benne. Igenis akarja, hogy..a vízvezeték és 
csatornázás lét-’sitessék Ő úgy kép éli a 
magánvállalkozókkal való létesítést, hogy a 
a tervek alapján próbálják meg a vállal­
kozókat megkérdezni, hogy bele mennének e? 
Hallotta, hogy vizet nem igán lehet kapni s 
ezt az aggályt eloszlatni nem éppen kis 
feladat. Végül arról szól, hogy a gépek hajtó 
erejét esetleg az uj villamos telepből nyernék s 
igy olcsóbbnak véli, mint külön gépezetekkel. 
Ajánlja, hogy kíséreljék meg a vállalkozók­
kal való tárgyalást.

A czél Géza válaszol a beszédekre s 
kijelenti, hogy nem zárkózik cl vállalkozók 
utján való létesítéstől, erre nézve szüksé­
gesnek tartja a pályázat kiírását.

Márk Endre Fejér Ferenc beszédére 
reflektál s kijelenti hogv az általa neki im- 
putáit azon megjegyzései, mintha ő a víz­
vezeték ügyét elodázni szeretné nem mondta, 
sőt inkább akarja, hogy minél előbb léte 
süljön. Azonban lekiismereti kérdés a várost 
balerinái olyan ügybe, a mely nem bízó 
nyos. Azért mondja, hogy vállalkozót kell 
keresni, a ki a vízvezetéket megcsinálja, 
nvrt igy a várost kevesebb megterhelés éri.

Fejér Ferenc ismét aggodalmán»; a i 
kifejezést.

Magoss György azt veti a ki az eddigi 
felszólalásokból, azt értelmezte, hogy a ,ve 
svéiyt a bizottság a vizszükéban látja. 0 is 
tanulmányozta a dolgot s kijelenti, hogy a 
mély furrásu kutakkal meglehet csinálni u 
vízvezetéket. A mellett foglalt egyébként 
állást, hogy a város kezelésében legyen a 
vízvezeték.

A : AlBlAnnssági kérdóok- -



sem képzel olyan vállalkozót, a ki a víz­
vezetéket megcsinálná. _ .

Végül a zárszó jogával Aczél Géza es 
ismételten kéri a javaslat elfogadását.

Vecsey Imre ezután feltette a kérdés , 
hogy a városi kezelés, vagy a í.om-d'vszió 
uH*n való kiadatás mellett dönt a bizotUág.

A bizottság többségi szavazattal a be 
nyújtott tervezetet és javaslatot általános • 
sag ban elfogadta $ a részletes tárgyalást e 
hó 23 án kezdi meg.

Az iilés ezzel véget ért. ^ ^

Debrecen és a katonatisztek.
A kardviselés ellen.

Kassa Debrecenhez
— nkt. 10.

(Saját tudósítónktól.) Az a sícmorueset, 
mely a múlt hónapban Kassán történt, ami­
kor ugyanis egy közös hadseregbeli hadnagy 
Karddal leszúrta Klein Lipót nyomdászt 
arra indította Kassa város közönségét, bog) 
feliratot intézőn a képviselőházhoz az oldal- i 
fegyver hordása ellen. A feliratot pártolás 1 
végeit megküldte az összes törvényhaíósá j 
goknak, igy Debrecen városának is. A fel 
irat teljes szövt-ge a következő:

Mélyen tisztelt Képviselőház !
A mai napon kelt határozatunk ér 

tőimében mély tisztelettel arra kérjük a 
mélyen tisztult képviselőhöz>it, hogy mái • 
túztassék törvényes intézkedéseknek élet- 
beléptetése végett a szükségeseket meg­
tenni arra nézve, hogy •'

úgy a cs. és kir. közös hads-jreg- 
beii, mint a m. kir. honvédség legény- 
svégö szolgálton kívül oldalteg^ ver 
kül, miudiót rendbeli tisztikar tagjai S
pádig polgári öltözetben tartozzanak j
megjelenni. ,

továbbá, hogy a szorosan vett Ka­
tonai bűntetteknek és katonai fegyelmi 
vétségeknek kivételével a közös hadse 
reg és a honvédség tisztikarához és le 
génységéhez tartozó és tényleges szol­
gálatában ievő egyének által elkövetett 
valamennyi egvébbnemü bűntett es vét­
ség miatt a rendes polgári örvény kezest 
élj árú: a rendes bíróságok által ejtessék 
meg és hogy e bűntények és vétségek 
nyomán a nevezett katonai személyek 
a rendes polgári büntető bíróságoknak 
H hatásköre alá tartozzanak.

Az okkép kérelmezeti; törvényes in­
tézkedéseknek szükséges volta már rég 
óta annyira köztudattá vált, hogy fölös­
legesnek véljük azt részletese oben meg­
okolni. Csakis annak megemlítésére szó 
rit kozunk ezúttal, hogy mennyi t éms 
kihágás, baleset és szerencsétlenség tör­
téni, maly már szükségtelenül és egye­
dül annak nyomán, hogy a c . és ^kir. 
közös hadsereg és a m. kir. _ honvédség 
legénysége, továbbá mindkét rendbeli 
tisztikar tagjai szolgálaton kivü! is, ^bár­
mily komoly cél és igazi ok nélkül fegy­
verrel ellátva járnák-kelnek a fegt 
tálén polgári népség között. Az a tény 
ellenben, a mely szerint a közöshad sei eg 
és a honvédség tisztisarühoz és a le 
génységhez tartozó s tényleges szolga­
latban ievő egyének által elkövetett 
büntettek, és véts-ó^ek közül azok is, a 
melyek nem szorosan vett katonai bün­
tettek, vagy katonai fegyelmi vétségek, 
nem a rendes polgári, hanem kivételes 
katonai bíróságok hatásköre alá tartóz 
nak, az állampolgároknak a törvény előtt 
v»!ó egyenlősége jogeivévei ellenkező 
olyan anakronizmus, a mely egyrészt 
a demokratikus alapokon szervezett jog 
.államban képtelennek tekintendő s az 
ósdi kaszíazeilemet tartja ébren, másrészt 
merev válaszfal arra nézve, hogy az ál­
lampolgároknak egymás irányában fön- 
álló viszonyai egyenlő erkölcsi és szük­
ség esetében egyenlő büntető törvények 
szerint Ítéltessenek meg és biráltassanak 
el és hogy ennek következménye gya-
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nánt valamennyi állampo'gárnsk erkölcn 
és jogérzóse összhangzato .un fejlődjék. 
Kérésünket a mélyen liszt U képviselő 
háznak a haza és az állampolgárok 
közjavát szemelőtt tartó jóindulatába 
ajánlva, maradunk alázatos szolgál hassa 
sz. kir. város közönsége.

Napról-napra.
— október 10.

Fejérváry, a vén rokkant.
Fém jött az ország házába,
Alászállt a bátorsága 
A podagrás láb szárába.

így szónokol : ..Becs szeműben 
Az az igazi generál,
A ki az ellenség elől 
Nagy vitézül megretirál.

Lám, megvertük volna szörnyen 
A poroszt is hatvanhatban,
Hogyha Moltke nincsen jelen 
A harcdöntő pillanatban.

A gesztenyés ember.
—• oki. 10.

Végre megérkezett, meg ám, mert itt 
az ideje, az elmaradhatatlan gesztenyés
ember. , , ,

Olyan bizonyos volt a megérkezése, 
hogy szinte kilehelett volna számítani, mely 
naoon érkezik meg

Ha 6 már egyszer itt van, utáana tel­
tétien hűvösebb napok jönnek, melyet maja 
követ az első hó, maid a megfagyott ember 
a végezetül a lapok szenzációja : az ország 
utón megfagyott ember — csizmája, vagyis 
ember nélkül, mert ezt a ragadozó farkasok
tépték szét. , , ,

A gesztenyés ember, ki néha azért asz j 
szony is szokott lenni, egy elvház hatat; an 
érdemmel bír : ő nyitja meg a téli idényt, a 
léinek ő az első fecskéje.

Olyas mi ez s olyan sokat mond, mim 
a temető kapuján a felírás:

Feltámadunk 1 i
Az igaz, hogy ezt nem a halottak ol­

vassák, hanem az elevenek, nekik pedig ez 
a felírás nem kecsegtető ígéret, hanem der­
mesztő fenyegetés. Mert hogy fehámadhas 
süné, a szomorú dolog, hogy előbb meg
kell halnunk. ,

Ilyen emlékeztető mindig a gesztenyés
ember,' a mikor jön. j

Sokan fogják bizonyára mondani : bar j 
inkább sohsem jönne, vinné el az ördög est 
a c-unva embert, hát nem JOub a vidám, 
gondatlan élőt, mint tudni, látni, hogy meg 
kell halnunk.

Do mond ez a gesztenyés ember, ha 
nem is olyan szigorú igazságos és követkéz 
tetőst a mi szinte fáj emberi szívnek, 
de még inkább a zsebének:

— Ember térj magadba és gondolj a 
hidegre, szerezz be fütő anyagot, mart a 
náthától nem szabadul-z, vegyél téli ruhát, 
a fejre meleg kalapot vagy sapkát.

A gesztenyés ember mindezekkel nem 
igen törődik, ő jól beburkolta magát, szépen 
elhelyezi magát t.z utca sarkán, vagy egy 
feltűnően jártas helyen, teljes, tudatában van 
személye és hivatása jelentőségének.

Ő valóban a legnépszerűbb ember az
egész környékén. .......

I Egész sereg embernek a barátja és jó­
tevője. , , , ,,

Előtte mindenki megáll nehány barit
ságcs «zára. ...

Ö mindenkinek kedves bácsija, s min­
denki kérdi tőle: hogr megy az üzlet ?

S ez az érdeklődés nem is az 6 szép 
szeméért van, de mert ó a környék mese
gedő-szobája. , , , , . ,,

A mint az emberek megfordulnak kály­
hája körül, feléje tartják közöket, ráadásul 
az orruk is jól lakik finom gesztenye 
szaggal.

1905. október 11.

Szóval 6 meleget ingyen ad, a geszte­
nyéjével pedig jóllehet lakni, de ezt aztán 
busásan meg is kel! fizetni.

Ez t z ő igazi fogása, a mit a laikus 
ember nem ért.

Hogy jó percentre dolgozik ez az utcai 
alak, az tagadhatatlan, de hát csak élni kell 
valahogy s minden ember úgy él s úgy ke­
resi táplálékát, a hogy lehet s a hogy tudja.

A gesztenyés ember példája tehát meg 
nőm vetendő.

— Mátyás főherceg temetése. Buda­
pestről Írják: Mátyás főherceg koporsóját ma 
délután 1 órakor be izentelték és külön vonato a. 
Tapolcsányból Budapestre hozták. 9 órakor 
érkezett meg, a vonat a déli vasút érkezési 
oldalán. Az egyik terem feketével volt be 
vonva s itt a koporsót a beszeátélés után a 
rendes szertartások mellett fe!vitték a Szent 
István templomba, a hol a hajóban díszes 
ravatalt áhítottak föl. Az ifjú főherceget 
Kanter Károly apát, udvari plébános újra 
beszentelíe, majd a halottat ki vitték a nádor 

1 család kriptájába.
— Elmaradt fáklyásaiénet. Az ifjú­

ság által mára tervezett fáklyásmenet elma­
radt. Ennek oka dr. Ferenc;y Gyula akadé 
miai igazgatónak este érkezett tilalma, a k. 
a fáklyás menet megtartását azért nem enge­
délye?, te, mivel az ifjúsági gyűlésen határoz­
ták eh Máskülönben is elv kisméretűnek 
ígérkezett a fáklyásmenet, hogy ily alakban 
aligha lett volna méltó a debreceni kollégium 
ifjúságénak jő hírnevéhez és tekintélyéhez. 
Ezenkívül — a mint sajnálattal hallottuk 

- a nemzetköziek és zavarták vohra a ha­
zafias tüntetést. Érdekesnek tartjuk ide je­
gyezni Ferenczy igazgatónak szavait, me­
lyekkel a tilalmat indokolta :

— Mindenkor első szóra teljesítettem a 
tanuló ifjúság e fajta kérelmeit (mondí a 
népszerű igazgató) sőt magain jártam el 
benne, hogy diadalra jusson, de most nem 
tehettem. Ha Debrecenben tudtak a múltban 
fáklyás tüntetést rendezi. 300—400 fáklyával 
egy török bég tiszteletére, akkor Debrecen 
város politikai demonstrációjának kifejezé­
sére még nagyobbszerünak kall a dolognak 
lenni. Ezt nem is az ifjúság hatáio.-.a e-.

— Sok, sok kinevezés. A hivatalos 
lap ma igen furcsa benyomást tess. Az első 
oldalon tizenhárom királyi kézirat van és 
mind a tizenhárom előléptetéseket, cimado 
mányozásokat és rangemelóstsket tartalmaz. 
Nem kevesebb, mint huszonöt emberre su­
gárzik egyszerre a királyi kegy. Ilyen bőven 
csak akkor szokott omlani, mikor eg? kor­
mány véglegesen búcsúzik és hamarosan el 
akarja helyezni az embereit. Hanem hireez 
telnék olyan határozottan a Fejérváry kabi­
net feltámadását, megtoldását és programs 
ját, a mai hivatalos lap azt a reményt kelt­
hetné, hogy a darabantok szénája talán fel­
felé sincsen egészen rendben.

— As idei exüret alighanem egyike 
lesz a szsmorubb szüreteknek az egész or­
szágban, A szárazság, amely megismétlődött 
s a szőlők különféle betegsége igen sok re 
inényt tett semmivé. Azokon a helyeken, a 
hol a szüreteié« már megtörtént, min­
denütt kevesebb must termett, azokon a he­
lyeken pedig, amelyeken esek most kezdik 
meg a szünetelést, a kilátás a lehető iegrosz- 
sj-abb. Egyes kivételes helyeket leszámítva, 
el lehet mondani, hogy a tavaly ter­
meit mennyiségnek legfölebb fele kerül a 
hordókba Ily körülmények között azt lehet 
hinni, hogy a minőség ad kárpótlást. 
De hát ez sem úgy van, mint eleinte hitté • 
Egyes vidékeken igen jó minőségű must lett
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* v lesz, de az ország legtöbb részében 
«Haha múlja lölül a tavalyi minőséget. Nö- 

8ii a bajt az is, hogy vevők nem igen je- 
i,.stkeznek és hogy a kis mennyiségben ter­
íti bornak alig van óra. Annyit sem igen 

Irak érte, mint tavaly adtak, Az osztrás 
borkereskedők kezdenek elmaradni s kivi- 
télről alighi leliet beszólni. Ha mind ehhez 
v,rá vesszük azt is, hogy a tavalyi borok 
;V ?észe még mindig eladatlan, aggodalom 
foghatja el a szőlőbirtokosokat, akik a nagy 
iovedelem reményében fogtak az ültetéshez.

__ Döntés a Zilahy-féle drámai pá 
Iváaat ügyében. A Zilahy féle drámai pá- 
frázut bíráló bizottsága ma délután 4 óra- 
'J, tartotta döntő értekezletét. Jelen voltak 
Y4h Károly színházi felügyelő elnöklete 
alatt Kardos Albert, Szakács Andor és Szá- 
niy Gyula bírálók, mig Zilahy Gyula, a 
•n.'Úyadij kitűzője és a bíráló bizottság tagja 
Írásban adta elő a maga véleményét. — A 
"okúié bizoitaág a beérkezett 13 pályamű 
közül egyet sem zárt ki a versenyből, de 
fwyat sem talált olyannak, anie;y a kitűzött 
feladatot teljesen megoldotta volna. A bi- 
z.v:;.'ág mégis kimondotta szótöbbséggel, 
hogy kiadja a jutalmat és pedig megosztja 
Az ifjú Csokonai (jelige: Ó élet, ó szere­
lem, Ó ne játszatok velem) és Lilla (jelige : 
Kedv. remények, Lillák) c. müvek között ; 
ezenkívül elismerő figyelemre és színpadi 
előadásra méltóknak jelölte meg a Csokonai 
és Lilla (jelige ; A szerelem mindent pótol) 
valamint a Csokonai Vitéz Miaály (jelige : 
Hitiem szép szavadnak stb.) c. darabokat. 
.Az ifjú Csokonai“ o. 500 koronával jutal­
mazott komédiának szerzője : H itnonnai Al­
bert nagy váradi ügyvédjelölt, a Lilla című­
nek jeligés levelében nem volt név, hanem 
az a megjegyzés foglalaton hogy a szerző 

dij elnyerése esetén nevezi meg ma

a lakást teljesen felforgatva és a szekrénye­
ket kifosztva találták. — A hálátlan lakók 
ugyani» távot Intik alatt tolvajlást követtek 
ei és megszöktek. A rendőrség most nyomoz 
utánuk.

ssak 
g it. A pályaművek Kardos Aiberiől a Cso­
konai-kör titkárától vehetők át.

Csalók a vásáron Furfangos mó­
lon csapott be tegnap a bőrvásáron két 
debreceni tirnármestert egy Schvarc József 
.revü izraelita. — A ravasz honpolgártól i\ 
reggeli órákban Kovács István tímár mester 
10 koronáért megvett egv marhabőrt, melyet 
snivel közbon egy kis dolga akadt, megőrzés 
végett visszatértéig nála hagyott. kólóra 
múlva vissza is tért, hogy a megvásárolt bőrt 
r:agával vigye, akkorra azonban már a ke 
rasb’dő a bőrrel együtt eltűnt. Keresésére 

dúlt a vásárban, miközben az egyik kar- 
társánál reáukadt a marhabőrre, melyet ő 
megvett. — A furfangos izraelita ugyanis 
eladta azt újból ée így került a másik timár- 
mester tulajdonába. Á két ember aztán csak­
nem hajba kapott a dolgon, de végül is fel­
jelentették az esetet a rendőrségen, mely 
Fchwarc József ellen csalás miatt az eljárást 
megindította.

— Meglopott szállásadó Schvarc 
Adolf debreceni lakoshoz a napokban beállí­
tottak Gábor Géza és neje egy vásári komé 
diásírupp tagjai és szállásért esedeztek. A 
Schvarcék szegény emberek és ezért Isten 
nevében nem osztották meg szerény hajlé­
kukat a mii vészpárral, de csekély pénzért 
szívesen adtak nekik szállást. Uipacséknak 
azonban nem volt egy garasuk sem, hanem 
azt ígérték, majd vásár után fizetnek. Hogy 
s becsületes szándékukról biztosítsák a szives 
családot, átadták okmányaikat. Hosszunupkor 
a templomba volt a Schvarc család vala­
mennyi tagja és lakóikat egyedül hagyták 
otthon. A komédiásoknak azonban amikor 
este hazakerültek már hült helyük volt és

Halálozások Az anyakönyvi híva 
tál halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek be: Kozák Verona ov. 
ref. 10 hónapos, özv. Mocok Mihály né ev. 
ref. 55 éves.

— Verekedő kocsis. A Miklós utca 
végén levő bír vásár téren tegnap délután.Szi 
get közi Bálint slrátos kocsis ás Fürsth Ödön 
miskolci bőrkereskedő összeszólalkoztak egy­
mással. A veszekedés bővében a stráfós ko 
esis neki esett a kereskedőnek és előrántva 
zsebéből vasbokszerét azzal többször meg­
ütötte. A megtámadott embert a rendőrök 
mentették meg a nagyobb veszedelemtől, 
akik a vitézkedő kocsist bekísérték a köz­
pontra.

— As osztály sorej4ték mai húzásán 
a következő nagyobb nyereményeket húz­
ták ki:

25 000 koronát nyert: o6133.
15.000 kor mát nyert : 64921.
10.000 kzronét nyertek : 6877 lu lob 

75675.
5000 koronát nyertek : 3oobo *tldoU.
2000 koronát nyertek : 1526 3568 42d8 

5379 9732 10795 13496 17526 19490 2o64. 
36425 4 1729 42058 48379 o6268 o7918 60689 
61245.62 430 63776 63966 65119 66482
69990 73964 76823 89206 898lo 92982 9616 L 
101892.

— Eltűnt iábazöayag Beke István 
kocsis vasárnap este a Domb urnád vart 
kocsijával a gazdájára, aki ugyanom: sokáig 
késeit. — Hideg volt és a hosszú várakozás 
alatt fázni kezdett, meg unatkozott is a 
bakon a kocsis. Fogta hát magát behúzódott 
köpönyegébe és befeküdt a kocsiba, a o 
csakhamar elbóbiskolt. Mikor aztán később 
felébredt, nagy meglepetéssel tapasztalta, 
hogy azalatt mig aludt, valami ügyes tolvaj 
) s ünéit a kocsiról egy 60 korona értékű láo- 
szőnyeget. A tettest keresi a rendőrség.

x LBT2TSE JdMEF fányképésaeA,
, -i^oti és fényképnagyitási műtere Vitt*

, 44. ár. Ujfalussy-ház. Állanáé fénykép- 
kláütás a műterem kapubeiáraidnál levő Ki­
rakatban.

x iskolai növendékek részére a leg­
előnyösebb bevásárlási forrás u. m. iegujiJb 
rászoa fedelű füzetek, valódi E. O. R^cate. 
féle és magyar gyártmányú körzők,. » 
nív ós rajztömbök, vonalozók,. rajztab uk, 
dorzsgummi, tubus ós gomb testekek, valódi 
kínai téschok, iskola táskák, ogjobb zseb 
6-ín, toll nyelek, tolkések, legjobb minőség­
ben'ás feltűnő olcsó árakban. Isko.a köny­
vek bekötése : egész vászonná névbe nyo 
mással darabonként 40 fillér, félvászonba
papirkötésbe 20 fillér. Poagráez Géza papu_ 
áru gyári raktárában. Debrecen, Piac utca 
7. Bika szálloda mellett.

x Használja a híres Hajdúsági psárM- ti: ? 
- ,boz 50 fillér. Kapható firaaz Nagy 6?v->íírésznél Debrecen, Kvssutb-ntca Arany-«Byí»r>» 

gyégyszertár.
As Al any Bika k&véhásb&n

;.esx tisto cigányzene

A halálos dunai ut.
Az éjjeli katasztrófa

újabb részletei.
— október 10.

{Saját tudósítónktól,) Az éjjel szörnyű
katasztrófa történ. a Dunán. A . 8*?r?JSj2‘ 
lanság újabb részleteiről a Következő tudósi
uist tartón! hajókatasztrófa ügyé­
ben a rendőrség széleskörű nyomozást foly­
tat A katasztrófának a szereplőkön kívül 
“gyelltn Jemtaimja volt. Ea b’riter Lóránt

honvéd huszár kapitány, aki éppen abban az 
időben Budiról igyekezett a pesti oldalra az 
Erzsébet hídon át. A rendőrségen ő mag* 
jelentkezett vallómástétolre. Elmondta, hogy 
látta az Alutát, amely a Dunán felfelé haladt.

(A szerencsétlenség.)
A hajón nem égtek a lámpák és reá 

azt a benyomást tette, hogy a hajó teljesen 
elhagyatott. Mintha aludtak volna rajta. 
Látta a gyümöicsszállitó dereglyét is, ame­
lyen lámpa égett A mint az Aluta a híd 
alá ért, ugyanakkor jutott oda a dereglye 
is. A kapitány egyszerre rettenetes recsegést, 
ropogást hallott, amit nyomon követett s 
velőtrázó sági ség kiáltás, amely a dereglyé­
ről hallatszott. A kapitány csak ebből » 
lármából következtette, hogy megtörtént az 
összeütközés. Pár perccel késő oh látta, hogy 
az Aluta teljes erővel tovább tart anélkül, 
hogy a mentésre csak kísérletet is tett volna. 
Több száz lépást haladt felfelé, amikor meg- 
állott, maid a part felé fordult és kikötött a 
Bristol szálloda előtt, a bécsi hajóállomáson

(4 hajóskapitány vallomása)
— Pórszász Lijos, az Aluta kapitánya 

azt vallja, hogy amikor látta, hogy a ka^ 
tasztróf* bekövetkezne ik nyomban „Viaszát 
vezényelt ós ellengőzt adatott. Az összeütkö­
zést nem lelett elkerülni. Gunfer Ferenc az 
Aluta vi óriása vallomása szerint az Mutáns 
égtek a lámpák, ezt azonban nem látta, 
ho»y a dereglye kitett volna világítva. Bat- 
tetits E nil, az Aluta első kormányosa, Sebe­
zel Béla a másodkormányos egybehangzóan 
azt vad jók, hogy a mikor közvetlen a de­
reglye közelébe értek, látták, hogy valami 
fekete folt uizik velük szemben. A dereglye 
nem volt kivilágítva. Tóth Lajos, a dereglye 
egyik tulajdonosa, aki a korm vnyruiná! „ültr 
azt hitte, hogy Aluta Budinak tart. O s 
pesti oldalon akart kikötni. Amikor látta, 
hogy a gőzös nsm tér ki előle, felragadta a 
lámpát és integetett, majd tele torokkal ki­
abált. Az Aluta azonban, amelyen mély csend 
és sötétség volt, nem vett észre semmit. 
Neki az a meggyőződése, hogy az A.!utáa 
mindenki aludt, ~

Kihallgatta még a rendőrség Lsuchcs 
György hajó degényt, a ki a 1 etőfi-téren egy 
uszályon volt a katasztrófa id:)j ében. A re- 
ciegés riasztotta fel ós ekkor lát1,a, hogy * 
gőzös és a dereglye összeütközött. Váczi Já­
nos hajós legény az akadémia előtt látta a' 
dereglyét elvonulni, a melyen égett a lámpa. 
Kihallgatott a rendőrség még néhány gyu_ 
mölcsárust, akik a dereglyén utaztak. Ezek 
azt vallják, ho:?v a dereglyén Újpestig a 
férfiak öveztek, üjoesten túl a nők vették át 
az evezést, a férfink pedig aludni tértek

A sok ellentmondó vallomás alapján 8 
rendőrség a teljes tényállást nem tudta még 
megállapítani. Miután valószínű, hogy a ka­
tasztrófát mindákét jármű veze őrnek ^ gon 
da’lansága okozta, a rendőrség letartóztatta 
Pórszász Lajost, az Aluta vontató gőzös ka­
pitányát és Tóth Lajost, a dereglye egyik tu­
lajdonosát és kormányosát gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt.

(Kutatta az áldozatok után.)
Ma délelőtti a Danán serényen kutattak 

az áldozatok után. Eg? utászzászlóalj húsz 
vaspontonon horgokkal kutatták át a Duna 
fenekét. Azonkívül a tűzoltók és önkéntes 
mentők ós kutatók járják végig a Dunát 
egész a soroksári Dana ágig. Eidig azonban 
non találtak holttestet,

SZÍNHÁZ.
MŰSOR.

Szerda okt. 11 : .Erény utjai.“ <g-

Csütörtök okt. 12: „Baba.“ Operette. 
Péntek oki. 13 : „ Aszfaltbetyár. L iekes

b0h5ZSz"ombat okt. 14. : „Nagyapó.“ Énekes 
vígjáték.
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* Fauezt Gounod örök szép operája ma 

ie pzép közönséget vonzott. Voltuk az cl fia 
ástss ak ige zári kikéri: It részletei. Zilahyné 
Margitja igazén elsfimidü színpadokul való 
alakítás. Eayes énekszámokkal (ipy a „Tliüiei 
király“ románcával és az ékszerárjával) 1 a- 
talmas tapsi a ragedta a közönséget. Siebe it 
Fóti Frida énekelte, a „Helyettem kis vi­
rág“ dala rr a sem tévesztene el hatás tt. 
Bekeli (Fnuszt) brillírozott. Különösen a 
„Údv néked tisztiság bajiéi a“ sikerű 4 igen 
szépen. Valentin szerepében uj tag: Percnyi 
József mutatkozott be, még pedig szép si 
íer;el Nem nagy terjedelmű, de tisztán 
oíengő, kellemes és jól iskolázott hangja ven. 
Tetszettek Polgár Sándor (Mefiszto), ’ Padi 
Anna (Márta) és Kiss József (Wagner.) A 
cfii énekkartól és zenekarról igen kevés j t 
mondhatni k. — Rendőri lür. A Morgó ut 
fán ma egy embert ltszur-ak verek ed és köz- 
ben. Egy arra haladó asszony vei te észre, 
se lármát csapott és ekkor siettek a véres 
cáelekedet színhelyére az emberek. Nem mint 
6 ..Faust“ mai e'őadásán, a hol egyszerre 
tudta meg az egész város Valentin katasz­
trófáját és mintegy varázsütésre tüstént négy 
tömegben tódultak be az emberek. Híjába, 
i?z életet jobban rendezik, mint a debreceni í 
operákat.

* Az „Ember tragédiája“. A szin- j 
házi iroda küldte be hozzánk a következő 
kel : A legnagyobb magyar drámai alkotás 
né ja Madách negyven év óta porlat mán 
sírjában s az elmúlt egész idő alatt — tár 
sok kiválót produkáltak már a drámai iro 
dalom terén, de az „Emhtr tragédiájához“ 
foghatót egyet sem. Madács örökbecsű müve 
8$ örök igazságok bib iája, melyet tziníái- 
sulaíunk fényes kiállításban hoz színre a 
jövő héten. Az előadásban közreműködők s 
drámai tán-uKt minden tagja s a tömeges 
jelenésekben 60 s'atiez'a. Á dómot Te ínyei 
játszu, a kit mint diámul szin észt csak ii-g- 
utó-bb méltattak érdeme szeiint a helyi la 
pok. Jeszenszkyné Évát tanulta be "nagy 
inaistióvai. Szakács Luciferje már a Ko­
lozsvári nemzeti színházban nagy művészi 
sikert aratott. A d-.rabból nap i ap után ce 
rényen folynak a próbák.

* Színházi hírek, A színházi iroda 
közli: Ma este az „Erény utjai“ című vig 
játék keiül színre, az egyik vezető szerep 
ben Aimásy Loláyal ; — holnap Sardon hi 
res drámája kerül színre J. Csáder Irénnel 
a főszerepben, aki a múlt eaisonbsn is oly 
nagy sikerrel játszta e szerepet. — Pénte 
ken a Bi-ba kerül szin re és igy a hirdetett 
Aszfaltbetyár e hót műsoréi ói lekerül.

11.

cm W

Gyilkosság.
Békéscsaba, október 10. A vésztői ha 

tárban az éjjel Hagymás! Ferenc földbirtokost 
meggyilkolva találták Azt hiszik, hogy a
I ellát rokonai követték el, hogy így a meg­
gyilkolt vagyonát örökölhessék.

Beatástt egyetem,.
Kazán, október 10. Az egyetemi tanács 

elhatározta, hogy az egyetemet 19-ig be 
g-árja.

Újabb zavargások Oroszországban,
Tiílisz, október 10. Egy darun dik ka­

szárnya közelében újabb három bomba rob 
hant fel, mely három katonát megsebesített. 
Egy megsebesült örményt letartóztattak, mert 
azt hiszik, hogy 6 volt a merénylet értelmi 
szerzője. Tegnap két ház ablakából lőttek. 
Egy személy megsebesült. Éjféltájban 13 
újabb letartóztatás tön ént.

Tiílisz, október 10. Tegnap a város 
több helyén bombákat vetettek. Egy bomb.i 
a helytartó palotája közelében fekvő kaszárnya 
mullett robbant fel. — Egy kozákot megölt,
II et megsebesített. Egy más kaszárnya kö­
zeiében hat bombát vetettek, amelyek közül i 
négy felrobbant és közben három kozák 
megsebesült. Ugyanitt egy georgiait megölve j 
'a,álfák Egy más georgiait azzal gyanusi 
toltak, hogy bond át vételt és L-tartóztatták.

§ A vadőr merénylete. Véres szen­
záció történt ez év május havában a Ileláp 
pusztán. Benke Sándor odavaló vsdásztár- 
sulati vadőr lelőtte Tóth Sándor tanyai 
la» őst. Az eset annak idején az egész kör­
nyéken nagy felháborodást keltett. Valóságos 
merényletnek minősítették a vadőr tettét, 
aki visszaélést követett el a szolgálati fegy 
ver használatának engedélyével. Tóth Sándor 
a meglőtt ember életveszélyesen megsebesült 
és sokáig élet halál között lebegett a deb ■ 
receri közkórbázban, ahonnan nem régen 
becsájiották ki. A véres eset május hó 21 én 
egy sí cm háti r apón törtért. — Tóth Sándor 
egyik szomszédjának, Bvdaházi Lajosnak 
fegyverével a háza mögötti cserjésben rsga 
dozó madarakra vadászott, melyek az »pró 
baromfiakban ez időben nagy kárt tettek. 
Ben ke Sándor vadőr figyelmes lett a lövöl­
dözésre és észrevette a cserjés között lesben 
levő tanyai lakott, akiről azt hitte, hegy 
orv vadász. Odament és felszólította, hegy 
adja át neki fegyverét majd mikor vona­
kodott kérését teljesíteni kényszeríteni ekrrta 
őt erre. A vadőr erőszakoskodásától ez óvói 
tás keletkezett s a dolognak végül verekedés 
htt a vérp. A két ember ölre ment egymás­
sal, a vadőr mindenáron n cgaksrta a fegy 
vert kt.friltri, mig a megtámadott Tóth 
m ntítn erejéből védekezett az erőszak ellen, 
Dalsktdás közben a vadőr vakdühében neki 
fordította fegyvere csövét ellenfele mellének 
és belelőtt, mire a szerencsétlen ember vér 
tői borítva terültei a tokion. A merénylő 
vadőr ellen nyomban feljelentést tettek*a.z 
ügyészségnél, mely megindította ez ügyben 
a vizsgálatot. A vizsgálat eredménye pedig 
az lóit, hogy úgy a vadőrt, mint az idő­
közben felgyógyult Tóth ,Jánost vád alá 
helyezte a törvényszék. És pedig Berke 
Sándort szándékos emberölés kísérleti ért, 
Tóth Jánost hatóság elleni erőszak mia't. 
Az ügynek tegnap kezdődött meg a tárgya­
lt sa Szűcs Miklós törvényszéki elnök el­
nöklete alatt. Szavazó bírák ár. Oláh Mik­
lós és balog Zsigmocd. A vádhatóságot cir, 
Bálint Zsigmond ügyész, a védelmet Kiosk a 
Mór képviseli Benke Sándor vadőr a tár 
gyaláson azzal védekezelt. hogy a fegyver 
a dulakodás alatt véletlenül sült, el. Nem 
volt szándékában Tóthot bántani. Ő cm 
pán kötelességének teljesítésében járt ti. 
mikor a fegyvert elad arta tőle venni. Azt 
hitte, hogy a vadásztánulat területén levő 
vadakra lövöldöz. Tóth Sándor elmondja, 
hogy eszében gém volt a vadásziársuiatot 
megkárosítani, csupán csak szarkákra és 
varjukra lesett, — mikor Benke Sándor 
vadőr reátámadt és erőszakos módon kény­
szeríteni akarta a puska átadás ár.-*, áruit 
azért sem tett meg, mert nem az övé, hanem 
a szomszédjáé volt a fegyver. A szerencsét 

; lenséget nem véletlen okozta, mert a vadőr 
I affeletti dühében, hogy nem b'r máskép vele,
I jötte őt meg. Ugyanezt vallotta a felesége 
j >» Tóth Séndornó szül. Csorján Juliánná, aki 
j előadta, hogy kérto a vadőrt és könyörgött 
: ncki ne bántsa az urát, mert nem okozott 

semmi kárt, nem követett el olyan kihágást, 
amivel okot szolgáltatott volna a durva ei 
járásra. A vadőr azonban baj that lan ma­
radt. Kihallgattak még bárom tanút, r kik 
az egész esetből nagyobb kevetet tudnak. A 
tárgyalást, holnap folytatják és be is fejezik.
Sasért ee^toi—poBia»

, ,... Érdeklődő. A távírdánál a hírlapok részére 
küldött tűdé s.lások Mcgya; országon nemcsak a távi- 
rs lókat megelőző gyorsabb m< zgósitásban, hanem olv 
rendkívüli díjmérséklésben is részesülnek, mint sehol i 
másutt a világon. A napnak 1 izonyos érájában fel- | 
adott tudósi-.ások ugyanis a rendes távirati diónak !
csupán egyharmad részéért továbbittatnak, __ A
hazai posta évenfo 67 millió lappéldányt szállít. A 
budapesti lapok hajnali 2 óra után zárnak, ezután 
következik a nyomatás, amely eltart hajnali 4 — 5 
óiéig. .Mmtán a tonaiok reggel' fi-ti! indulnak Iluua- 
pest öl, a posta 1—-1 és fél óra alatt 200.000 lap­
péhiányt indít útnak, vasárnap - a hetilapok, 
ha még többet is. A napilapok 1 krt fizetnek 
példányonként a postának, a mellékletek kü ön 
számíttatnak. — A kőnyomatos lapokat r- hirlarn k 
Isrtják, ezek hoznak számukra politikai. U n . 
rendőri, gyűlési s egyébf-.jta tudósításokat.

„Itt élned, halnod kell !**
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. o}
III.

Ut a hónapos-szoba felé !
Ah, igaz 1 hiszen ez a hu veisekot a, - 

darabokat készül Írni ! Újságokba fog ólt 
gozni és tudósításokat Írni rablógyilkost] 
gokrol családi botrányokról és egyéb ««:' 
nyü dolgokról. Ezor"

Serénk özvegyének egy ördög mied« 
a mi léniában fogantatott. A Serérj név« 
had! diplomáciai, politikai téren szoktak 
dietősséget halmozni. Vannak már nevűk«* 
pénzen vásárolt Serén kék ? Ilyennek vrló,®' 

dicsőség Ezek jutnak eszébe Se! 
renk Mibálynenak. — így szól most a há 
hoz: “

— Még egyet kívánok. Ne Ser én k rév 
alatt szerepelj a lapokbar. Biztos vagv-e 
arról, hogy egy báró Józsika Miklós és báró 
Eötvös József tehetségével rendelkezel ? Tu­
dod e ki volt S. Kálmán ?

A fölvidéki dzsentri sorában nincs senki 
a ki ne tudna S. Kálmánról. — Egy úri 
Hazt.fi Veray János, ki hallatlan sületlensé­
gek gyártásával töltötte éleiét. — Rémilő 
rósz verseket irt s ezek nyomtatására köl­
tötte úri birtokát.

Folyt, köv.)

Bérlet 14. szám. (B)
Szerda, október hó 11-én •

AZ ERÉNY UTJAI.
Vígjáték 3 feivcnácban.

Holnap, csütörtökön, október hó 12-én;
BOSZORKÁNY,

Dráma.
í&síK ? €>6# teSSg

JJ._____________ IL
óín szetencsém t m. t, vevőközön$é;et ér­

it ‘uiíerii tiűgjf tulhalmczoit raktár miatt a

féfifi divat cikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz- 

éíőket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

besserisési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkuimat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe aj áldom.

Tisztelettel :

BORSOS KATA,
DEBRECEN, Varosháza.

If T

Berlitz, rendszerű

Francia. Nemet, Angol nyelv­
is irodalom.

Osztály ÓSmaganoktatás
felvételek naponta .

d, e. 11—12. d, n. 5-6.

pzécpi)gi-n. 19, gz. 
Szabályzatokat Ingyen és bérmentve.
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I Wapitatott 1875. Több éremmel Kitüntetve j
I BUT OR II AK TÁR AIM j
I íiilhalmazottsága miatt évtizedek óta I 

kitűnő hírnévnek örvendő *
I j
i cs. és kir. udvari ♦
I j
j bu.eoirgy'Aireaa j
I elismert elsőrendű készítményeit a leg- 
I olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy­
íj érdemii vevőközönségnek.

I Költségvetéssel és mintákkal kivonatra § 
díjmentesen szolgálok.

úmüi Vilmos

Hirdetések felvétetlek
e lap kiadóhivatalában.

ÍÉSi SZERENCSE TOROK-gé
az 11 szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-

I Ciumiuillalaíu&ü Vid idő alatt 21 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600*000 koronás főnyereményt, 

legnagyobb 4:00.000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100 000, 3 á 90.000, 2 á 80.099, 3 á. 70. 000, 
3 á 60.000, több 50.000, 40.099, 30.990, 2&.909, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, -2.000, 1.000, 500 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljak, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

110.000 sorsjegyre ismét 55.000 pénznyeremény jut
és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett 3
. — ■ 1 — 8 r 1  —1    —     nvp!

Sok pénz széppé varázsolja az életeti falán meglepi aj 
a feleséget vagy az asszony az urát a neve met-l 
álló sorsjegy megvétele áltál eiy főnyeremény..j 

nyel. A véletlen ragv szerepet játszik az eleibe« esjnil A OfinnnnnilrtOiramn+T könnyen meglehet, hogy éppen egy sze-tmesés véletlen 
OjIÍÖ ' bZ vi dílvhubtidlíluL í folytán a neve melletti szamot eltalálta,/melyre egy

nagy nyeremény jut.

Az alkalmat használjuk fel!
500 drb- tárgy csak 2 forint.
{iffy pompás ankor óra, .16 órában felhúzandó, 
aranyos lánoc-al, egy pompás melltü, egy arany- 
turis gyűrű linóm kővel, egy pompás garnitúra 
mansettából, gallérból, melltüböl, 6 darab vászon 
zsebkendő, egy pompás tellett tükör, 1 finom 
jegyzőkönyv, 12 linóm művész levelező-lap, 79 
db. angol iroda toll ős még mis 394 db. tárgy. 
Összes ára esak 2 forint.

Küldése utánvéttel.

FREITAG, Krakau. (Galicia)

Debrecen, Piac-utca 71, szám,

Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett külföldi tanul­

mány utániról hazatérve, ezúton értesí­
tem a n. é. urihölgy közönséget, hogy 
a legdietékesebben megállapított őszi és 
téli toilettek formáit és készítését meg­
ismertem. Különösen szem előtt tarva 
az egészség megvédését, ezen az eddi­
giekéül teljesen eltérő, kivállóan prakti­
kus uj modellek készítését mell fűző 
termemben saját vezetésem alatt meg­
kezdtem és az eredeti párisi és angol 
aeon szerinti, legérzékenyebb alakhoz 

és megfelelő egészségi fűzők nálam kap­
hatók és próbálhaíók. Mindezen fűző 
készítményeimnek kiváló és elismert 
előnye, hogy viseletűk igen hasznos, 
míg ellenben a gyárilag vagy szak­
értelem nélkül készített fűzök a női 
szervezetre rendkívül káros 15 évi 
üzleti praxisom alatt az ország különböző 
részeiből hozzám érkezett t. rendelői és 
orvosi elösmerő nyilatkozatokat tartal­
mazandó képes árjegyzékemet bárkinek 
kívánatra bérmentve megküldöm, Saját 
készitményü fűzőimből állandóan dús 
raktárt tórtok. Tisztításokat és javításo­
kat a legolcsóbban vállalom. Teljes 

tisztelettel

,‘iOÍ. október 11.

Goldstein Karóim
mellfüzőgyára.

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Adási, Adél 12133 Dezső, Erzsébet 65878 Iván, lolán 2393 Ottó, Melánia 21451.
Afiolár, Ágnes 3223 Ede, Esz er 4043 Jakab, Józsa 93322 Ödön, Sarczisz 

Pál, aeszti
55177

Adolf, Ágota 22037 Elek, Etel 41790 János, Judith 85597 2737
Ágoston, Amália 00017 Elemér, Flóra 107273 Jenő, Juliska 54895 Péter, Olga ol515 j
Aladár, Ama •ti 777 Emil Franciska 32443 József, Karóim 17839 Pisla, Pacié 10Í969
Albert, Ar.aíoiia 74366 Endre, Frida 92777 Kálmán, Katinka 63775 Eichard, Magié AJ4S&5

! Allred, Apollonia 20282 Ernő. Senorévá 52551 Károly, Katalin 48741 Bobért, Pehoiw'lí 79787 1
? Ákos. Aranka 101001 Ferenc, Gertrud 12116 Kornél, Kiara (íGJJx l Enóolí, Piroska 32533 j
' Ambrus, Seria 50901 Frigyes,Gabriella 93969 Krisící, Klotild 7279 Salamon, ilegiaa 65 »2 7 1
i Aivirás, Blanka 35266 Fűlő!, Gizella 60037 Lajos. Kornélia 109707 Samu, Korsika 17718 1

1 Antal, KoroaSa 2392 6 ibor, kedvig 20999 László, Krisztina 50919 Sándor, Rozália 38107 I
I Arnold, Borisba 90372 Gáspár, Heléna 79747 Leó, Kunigr ti Ja 96622 Simon, Sári 107397 j
1 Árpád, Betti 32 a 7 Gergely, Hemde!! 51631 Lipót, Laura 81624 Tamás, Sarolta 48564 í
a Arthur, Delia 105317 Gáza, Heninaa 38997 Lőrinc, Lenke 60322 Tibor, Szerem I
s Aurél, Brigitta 13223 Gnsctáv, Hilda 2736 Manó, Leónia 6270 Timur, Tfieodcris 2727 J

Attila. Cacilia 52333 György, Ibolyka ->ő4s7 Harms, Lídia 31484 Tivadar, Teréz •>4lb50 1
Bakus, Oarasiia 7i397 Gyula, Iduska iír>;S7ő Márton, Lina 95297 Tóbiás, Terns ■ J
Bálint, Dóra 24034 Henrik, Ilona 34477 Mátyás, Ludmilla 62971 Vendel, Vaísna 20005 I

1 Barnabás, Dorottya 9001 Hermann, Ilma 92792 Mihály, Luiza 
Miklós, Magdolna

24292 Vilitor, Veromki imrnj \
B.üa, Cecília 38277 Hugó, lüa

Ignác, írén
46495 05146 Viimos. Viktória 50908 $

j Booedok, Euíoiiiia 108855 12115 Miksa, Malvin 48562 Vines, Vilma 12413 1
Bírnál, Emma 51377 illés, íruia, 45273 Mór, Marát 12306 Zoltán. ZsóSa 65 í(>5 s
Dániel, Ernesztin 1011)11 iare, Izaoeiia 

István, Janka 
Izidor, Johanna

109333 Nándor, Mária 109689 Zsigmond. Zsbísshbs *
Dávid, Éva « 
Dénes, Sve.ia

16861
«2157

27174
53077

Orbán, ffiártha 
Oszkár, Maliid

80781
67197 1

ÍÍ^S|y°e=eHeí t.«HKI,000 koron.,
továbbá 1 jutalom 600,000 L nvovcrnönv 400.000, 1 á 200,000, 2 á 100.000,
1 á 90 000, 2 á 80 000, 1 á 70 000, 2 á 60 000 1 á 50.000, 40.000, 
5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20,000, 8 á 15.000, 30 U 10,000 korona és 

I még sok egyéb nyeremény 
! Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1j8 eredeti sorsjegy írt,—.75, vagy K 1.50 ; 1.i eredeti sorsjegy frí 1.50 vagy 3 korona.
I- M >» >> 3. , ,, ,, 6. , 1 ,, ,, sí 6, ,, 12 ,,

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg GlozstSS b8kiild3S8 ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

;ÄX. oBjl SA Wb«b m? Itö 5B- Eg|
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Sürgönyeim : 
Törökék. Budapest

H
bankháza, BUDIPESTE.

iánk legnagyobb oaztálysorsjáték
Főirodánk os2tálysorsjáték-üzlfitei

Központ: Teróz-körut 46 r. I. fiók: Váci-körűt 4 a. II.
Muzeum-körút 11 a. Hí. Hók: Erzsébet-körút 54a.

SürgSnyc’m : 
Törökék, Bjdaoest.

i'atlsSe.
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betegségek ellen legjobb szer a

j „T RIA S£-
:>- 3 napi befev.'kvudóssi l a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül feleiőssi g m illett megszünte t. A 

’ li-gróg.bb - legelhanyagoltabb folyásban szen- 
í védők is biztos fyóflyulást remólhetnok. Férfiak- 
l nak kor. 2.72. nőknek 3 kor. 64 üli. bekiildéso 
f után bérmentve küldetik. Fecskendők külön 
I 1 korona. Raktár: Debtecenben Tóth Béla ur 

"i gyógyszertárában (Főpiac) és a legtöbb vidéki 
§ _gyégyszertérbszi is kapható. — Titoktartás g—» 

mellett küldi Papp gyógyszerész Tiszoszentimren. jj—

KMUHBBSÖ

s s A D s á a 1905. október 1 ]
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Eredeti Obiiitó ss BAUER motorok
Budapest, YL, Podmaniczly-utcxa i&

Moteiryár ég rasöHtöd«*: Bóez*. 
äénein és petroleum-motorok és leooroobllok, sztvó-okx-nactortsd#««^; 
í—3 tilt üzemköltséggel — Kedvesé fiiciésJ fettételek. — 

gyártmány- — KAttségvetés és érjegyrék btíTtflt.

(F-t'*®K

! ! I

i ■ :

T!t

«sywDíRT'ISWHWlBW™ szer
Halás®

Busk ff íB /1

Nándor
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Debrecen, ICitiiempleml^záK.

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat Ielmék 
Éngoi flanellek 

Posztók Cositimre 
íoeó velezek stb. stb.
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Külön szőnyeg őszi
B^asa^agsags i|é

1286
1905. szám.

Fehérló szálló épületében.

„M A Y E 11“ gépgyár
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

iinktiuv Budapest, V. Llpót-körut 15 fesr&m.
Készít mindennemű

' fpór aI'aÍ 11 ffi' ve(^^Feb szénagytijtők, ekék, boronák, szecskavágók, rópavá- 
biUü ßljMvl; iriorzsolók és darálók stb. a legjobb kivitelben,

Benzin- ts 1-60
eWVWvr^CTWPi#

lőerőig.
Benzin-motoros cséplőkészletek

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

Árverési hlróelmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

2597-4 számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Első magyar gazd. gép- 
gyár részére Hegedűs Péter debreceni 
ondódi lakostól 154 kor. 06 fillér 
hátralékos tőke, ennek 1904. évi au­
gusztus hó 15 lapjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 7 
kor. 80 fill, perköltség erejéig 1904. 
évi március hó 10 én. biróilag lefoglalt 
és 94■> koiona — fillérre becsült gazda­
sági eszközök termén; ek sertések bor- 
nyu és egyébb ingóságok 1805. évi 
október hó 24-án délután 3 órakor 
kezdetét veendő és végrehajtást szenve­
det csere pnszián2á ez. lakásán megtar­
tandó nyilvánosig roi árverésen, a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett szükség esetén becsárou alul 
is elfognak adatni.

Debrecen, 1905 szeptember hó 27-én.
Bódogh Zs. bírói kiküldött.
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Uj bi ngersékek mit den c szakmába vágó gépek gyártásé 
mümalrri berendezésok. 
Legújabb szerkezetű csavarosborpicsek,szökőzuzók és sza- 

__________________ lad. viznyemásu borsojtók.____________ ________ ____
Képes árjegyzéket ingyen és héimentve. * kiváltóira minden sziikséfiletie klilön kőllsésvelís H
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l^zffirész telepen vágott toIgjjr-
iúzifa ICO kilogrammonként

® B& B ’■ 4~-1* ® E&. «sra-g&lfc m"6 <■
SIS" Nagyobb vételnél árkedvezmény.
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